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1 Introducao

O método de Newton-Raphson é um dos métodos mais eficientes para a solu¢gdo numérica de f(x) =
0. Como veremos, esse método possui ordem de convergéncia 2.

Suponha que f(x) tenha uma raiz simples no intervalo [a,b] e que f seja de classe C> em [a, b].
Dado x;, € (a,b), usando o desenvolvimento de Taylor, podemos escrever

Fx) = £ (o) + F/Gon) (6 = ) + 5 f (En) (5 = 30)?,

onde ¢, estd entre x e x;,,. Se a é a solucdo, entdo

0= )+ f () (& = ) + 3 (E) 0 = 30)2

onde ¢, estd entre « e xy,.
Supondo que x, esteja suficientemente préximo de , podemos desprezar o resto  f” (&) (& — x,)?,
donde obtemos uma aproximagdo para a

desde que f'(x,) # 0.
Obtemos assim o método de Newton-Raphson que nos da x,,1 como uma aproximacdo para a
raiz & por

f(xn)
Xpi11 = Xp Pl > 0. (1)
Note que o método de Newton-Raphson é um método iterativo de passo 1 e que para ser iniciado
necessitamos da aproximacdo inicial x.
A fungdo

_ . f)
QD(X) =X f/(x) (2)

é chamada de fungdo de iteragdo para o método de Newton-Raphson. Como ¢'(a) = 0 e ¢'(x) é
continua, segue que existe uma vizinhanga de « em que |¢'(x)] < k < 1, onde 0 < k < 1. O que
mostra que @(x) é uma contragdo em alguma vizinhanca de a. Isto explica porque o método de
Newton-Raphson funciona.
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2 Método pratico

Uma maneira pratica para usar o método de Newton-Raphson é utilizar uma tabela como mostrado
abaixo, tabela 1.

Nesse exemplo, determinamos uma aproximagdo para a solugdo da equagdo 4cos(x) —e* = 0
localizada em [0, 1], tomamos x¢ = 0.9 como aproximagéo inicial.

Tabela 1: Modelo de tabela para Newton-Raphson

| k| Xk | S | ) ] g — x|
0 09 0.02683676 | -5.59291075 -
1| 0.904798353 | -0.00005693 | -5.61663586 | 0.004798353
2| 0.904788217 0 -5.61658576 | 0.000010136
3 10.9047882179 - - -

3 Interpretacao Grafica

A reta tangente ao grafico de f(x) no ponto (x, f(xx)) cruza o eixo OX no ponto x;,1 dado por

)
f(xx)

Xk+1 = Xk — f/(xk).

Isso justifica 0 outro nome do método de Newton-Raphson: o método das tangentes.
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